

二〇二二年七月十三日

笨珍僑民華小  
環保入校園

活動	笨珍僑民華小環保宣導
日期	2022年7月13日
時間	下午1點半 至 下午3點半
地點	笨珍僑民華小(SJK(C) Cheow Min)
人數	志工23位 (包括4位真善美) 、大德4位
錄影	董燕榮 (慈奐) 、唐甸光 (惟承)
攝影	馮姻鈿、梁遠文 (濟平)
圖說	董燕榮 (慈奐)

● 在僑民華小及環保學會老師的邀請下，慈濟志工在二〇二二年七月十三日，進入校園做環保宣導。之前慈濟志工已與校方溝通好，所以在十二點半志工就開始進入校園在各攻站做布置及

做準備工作，因為星期三這一天是學校的課外活動日，大家配合來辦一場環保宣導活動，時間是下午一點半至三點半，這一次的環保宣導主要是環保分類，讓學生了解環保的重要性，要如何愛護地球及如何

保護周圍環境的清淨。  
同時也製作酵素，讓學生了解果皮製作成酵素，可以當做清潔液來使用，手工製作把丟棄的各類紙袋做成美麗的吊飾或擺設品，兩個小時的過程中，學校老師與慈濟志工無論在人力上

或時間上都配合得很好，只是因為手工班的時間很短只有區區二十分鐘，有些老師與學生還掌握不來，所以校方期盼慈濟能夠再蒞臨，以手工為主，讓老師與學生們能夠學習製作更多樣化的擺設品與吊飾品。



攝影者：馮姻鈞

● 外觀雄偉的僑民華小  
，坐落於笨珍柔佛路  
三十五碑，路程離笨  
珍市區兩公里。

● 放學時間可以看到許  
多家長，在學校旁邊  
的籬笆外等候放學時  
間到來，準備載送孩  
子回家。



攝影者：馮姻鈞

● 幾位志工在孩子放學  
後，進入課室與老師  
溝通，規劃如何運用  
課室裡的空間做宣導



攝影者：梁遠文

● 志工把所學的成品帶

來學校，讓學生們了

解垃圾變黃金，黃金

變愛心，如何把做到

廢物利用，延續物命

。



攝影者：馮姻鈞

● 四五年級學生，  
整齊的坐在小椅子上，  
等待環保宣導活動  
的開始。



攝影者：梁遠文

● 在活動還沒開始前，  
全體師生與志工們一  
起拍大合照。



攝影者：梁遠文

● 僑民華小梁銖娥校長  
感恩笨珍的慈濟志工  
， 播出時間來學校讓  
學生們學習及了解環  
保的重要性，也教導  
學生如何做資源再循  
環。



攝影者：梁遠文

● 蘇美英（慈聿，拿麥  
克風）師姊向學生介  
紹環保愛地球，同時  
也播放影片讓學生們  
更了解如何保護地球。



攝影者：梁遠文

● IIM 課室班手工老師王

佩華（明念，右起）

師姊、吳細細（慮微

）師姊、大德黃勁瑩

、大德柯俐荃及大德

陳曉麗。



攝影者：梁遠文

● 二課室班手工老師戴

來花（右）師姊、官

紹美（中）師姊及溫

愛嬌（左）師姊。



攝影者：梁遠文

● 三 課室班手工老師林

秀華（右一）師姊、

董榛楨（明祁，右二

）師姊、張惠莉（慈

昕，左二）師姊及大

德吳瑪

莉（左

一）。



攝影者：梁遠文



攝影者：梁遠文

● 大德吳瑪莉（上圖穿  
灰衣）教導學生如何  
手工製作。林秀華（  
下圖穿灰衣）師姊也  
與學生分享製作過程

● 兩位學生研究著手上的環保手工，如何將手上已折好的條狀袋子串成一個「田」字，過後再做成裝飾品或吊飾。



攝影者：梁遠文

● 官紹美（穿灰衣）師  
姊用心教導學生如何  
如何將手上已折好的  
條狀袋子串成一個「  
田」字，過後再做成  
裝飾品或吊飾。



攝影者：梁遠文



攝影者：梁遠文

飾品或吊飾。

「字，過後再做成裝

狀袋子串成一個「田

何將手上已折好的條

● 老師與學生在研究如

● 兩位老師也是正在研  
究如何將手上已折好  
的條狀袋子串成一個  
「田」字過後再做成  
裝飾品或吊飾。



攝影者：梁遠文

● 同學們聆聽陳春銖（  
慮納，中）師姊與陳  
麗嬌（明足，戴藍色  
口罩）師姊教導學生  
們如何以正確的方法  
製作酵素，同時也讓  
同學親身  
體會製作  
過程。



攝影者：馮姻鈞

● 陳春銖（慮納）師姊，在時間允許下都會製作各種水果酵素，不但把它用來清洗家裡環境，也可當成植物肥料使用。



攝影者：馮姻鈞

● 蘇美英（慈聿）師姊  
向同學們分享什麼是  
5R，同時也解釋5R的  
五大原則。



攝影者：馮姻鈞

- 一、拒買 (Refuse)  
，買需要的就好；二、減少不需要的 (Reduce)；三、維修 (Repair)；四、再使用 (Reuse)；五、再循環 (Recycle)。

● 董光輝（濟昇，紅圈

）師兄向學生們介紹

笨珍環保教育站同時

講解環保分類，家裡

很多弄



攝影者：梁遠文

棄的東西是可以回收，  
然後再使用再循環，丟  
進垃圾桶就變成垃圾很  
可惜。



攝影者：梁遠文

● 聽了講解後，同學們  
都了解如何保護地球  
，回家後不亂丟垃圾  
，再如何做資源分類



攝影者：梁遠文

● 僑民華小老師劉思嫻

（中）是陳麗嬌（明

足，右）師姊的學生

，也是陳春銖（慮納

，左）師姊當年在

同學校任教時的同事

。



攝影者：梁遠文

恭祝 上人

法體安康

常住世間

法輪常轉

馬來西亞分會

新山支會

負責人林慈銜

暨全體靜思弟子

恭敬頂禮